

## **Отзыв научного консультанта**

о соискателе ученой степени доктора медицинских наук Белоусова Олега Геннадьевича, подготовившим диссертацию на тему «Генитальный эндометриоз. Персонализированный подход: диагностика, лечение, профилактика осложнений», предоставленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология

Белоусов Олег Геннадьевич, 1969 года рождения, окончил Донецкий государственный медицинский институт им. М. Горького в 1993 году по специальности «Лечебное дело». В 1996 году присвоена квалификация врача-специалиста по специальности «Акушерство и гинекология». С 1996 по 2002 год работал врачом акушером-гинекологом в Центральной Городской Больнице № 9 города Донецка. С 2001 года по 2002 год занимал должность заведующего родильным отделением в ЦГБ №9 г. Донецка. С 2002 по 2005 год обучался в очной аспирантуре на кафедре акушерства, гинекологии и перинатологии ФИПО Донецкого национального медицинского университета им. М. Горького под руководством проф. В.К. Чайка. В 2004-2005 годах обучался в Уppsальском университете (Швеция) и защитил магистерскую диссертацию по специальности «Акушерство и гинекология». После окончания аспирантуры в 2006 году защитил кандидатскую диссертацию по теме «Прогнозирование, ранняя диагностика и профилактика тяжелых форм преэклампсии». Научный руководитель проф. В.К. Чайка. В феврале 2007 года решением ВАК Украины присвоена научная степень кандидата медицинских наук по специальности «Акушерство и гинекология».

С 2005 года работает в Донецком республиканском центре охраны материнства и детства, где с 2008 года и до 2019 года заведовал отделением диагностики и лечения внутриутробного состояния плода. С 2019 года по настоящее время является куратором данного отделения.

С августа 2005 года работает на кафедре акушерства, гинекологии, перинатологии, детской и подростковой гинекологии ФНМФО ФГБО ВО ДонГМУ Минздрава России (зав. кафедрой – чл. корр. НАМНУ д.м.н., профессор В. К. Чайка) в должности ассистента кафедры, с 2015 года по настоящее время работает в должности доцента кафедры. В 2018 году присвоено ученое звание доцента по специальности «Акушерство и гинекология».

В 2010 году присвоена квалификация врача-специалиста по специальности «Ультразвуковая диагностика». Имеет высшую квалификационную категорию по специальностям «Акушерство и гинекология» и «Ультразвуковая диагностика» с 2018 года.

Общий стаж работы 30 лет.

Диссертация Белоусова Олега Геннадьевича посвящена решению актуальной научной проблемы акушерства и гинекологии – разработке персонализированного подхода к диагностике, лечению и профилактике

осложнений генитального эндометриоза.

В диссертационной работе разработан оригинальный алгоритм комплексного эхографического поэтапного исследования женщин с акцентом на выявление очагов глубокого инфильтративного эндометриоза. Впервые был проведен комплексный анализ течения аденомиоза и наружного генитального эндометриоза на фоне беременности и выявлены акушерские осложнения, коррелирующие с эндометриозом. Впервые разработаны и внедрены в практику персонализированный подход к раннему прогнозированию аденомиоза матки и диагностическая карта для комплексной эхографической оценки эндометриоза в зависимости от его очагов локализации и беременности.

Рассмотренные в диссертационной работе и публикациях вопросы имеют большое практическое значение. Женщин с аденомиозом и глубоким инфильтративным эндометриозом на этапе планирования беременности следует относить к группе высокого риска нарушений маточно-плацентарной перфузии, развития нарушения плацентации и дородового кровотечения. Для персонализированного подхода к таким женщинам целесообразно использовать разработанную математическую модель диагностики, основанную на эхографических критериях. Разработанный ультразвуковой алгоритм комплексной диагностики генитального эндометриоза позволил повысить диагностическую точность глубокого инфильтративного эндометриоза до 70–80%, а диагностическая карта позволила наглядно оценивать очаги эндометриоза специалистами неинвазивной диагностики и хирургами, снизить частоту осложнений при оперативном лечении данного заболевания.

Во время выполнения диссертационной работы Белоусов Олег Геннадьевич зарекомендовал себя ответственным, принципиальным специалистом. Следует отметить его способности научного исследователя, который грамотно ставит и решает задачи научно-исследовательской работы, находит наиболее оптимальные подходы к их выполнению. Соискатель показал умение проводить анализ и обобщение полученных результатов. Для достижения поставленной цели диссидент использовал современные методы обследования и статистической обработки данных.

В процессе работы над диссертацией автор использовал и проанализировал большой объем отечественных и зарубежных источников, посвященных проблемам патогенеза, диагностики и лечения генитального эндометриоза.

По теме диссертации опубликовано 21 научная работа, в том числе 12 в изданиях, включенных в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук. Имеется 1 патент на изобретение. Личное участие автора в получении изложенных в диссертации результатов подтверждено соавторами и отражено в совместных публикациях.

Диссертационная работа Белоусова Олега Геннадьевича на тему:

«Генитальный эндометриоз. Персонализированный подход: диагностика, лечение, профилактика осложнений», представлена на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология, является самостоятельной и законченной научной работой и соответствует требованиям, установленным п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (Постановление правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а соискатель Белоусов О. Г. заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология.

Научный консультант:

заведующий кафедрой акушерства,  
гинекологии, перинатологии,  
детской и подростковой гинекологии ФНМФО  
ФГБОУ ВО ДонГМУ Минздрава России  
член-корр. НАМНУ,  
д.мед.н., профессор



*Ильин* В. К. Чайка

Подпись \_\_\_\_\_  
подтверждаю  
Начальник отдела кадров  
ФГБОУ ВО ДонГМУ Минздрава России  
*Чайка В.А.*